
 
 
 
 

 
03.18 Το τέλος της Επανάστασης και η ελληνική ανεξαρτησία 

 
Ερωτήσεις Πολλαπλής Επιλογής 

Απαντήστε στις ακόλουθες ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής σχετικά με το κείμενο. 
 

Ποια ήταν η κατάσταση στην επαναστατημένη Ελλάδα το 1827; 
A. Η Πελοπόννησος ήταν εντελώς ελεύθερη και ευημερούσα. 
B . Όλες οι μεγάλες πόλεις είχαν ανακαταληφθεί από τους Έλληνες. 
C . Η Ακρόπολη και η Στερεά Ελλάδα ήταν στα χέρια των Τούρκων, η Ηλεία είχε παραλύσει, η Μεσσηνία 
ερημώθηκε και η Τριπολιτσά καταστράφηκε. 
D. Υπήρχε ειρήνη και σταθερότητα σε όλη την επικράτεια. 

Ποιος ήταν ο στόχος των Ελλήνων το 1828 μετά τη ναυμαχία του Ναυαρίνου; 
A. Να απελευθερώσουν όσο το δυνατόν περισσότερες περιοχές για να διεκδικήσουν περισσότερα εδάφη 
στις διαπραγματεύσεις. 
B . Να ζητήσουν οικονομική βοήθεια από τις Μεγάλες Δυνάμεις. 
C . Να αποσυρθούν από τον πόλεμο και να διαπραγματευτούν ειρήνη με τους Τούρκους. 
D. Να περιοριστούν στην άμυνα των ήδη απελευθερωμένων περιοχών. 

Ποια στρατιωτική ενέργεια έλαβε χώρα το 1828; 
A. Ο Κάρολος Φαβιέρος αποβιβάστηκε στη Χίο με τακτικό στρατό. 
B . Υπογράφηκε ανακωχή μεταξύ Ελλήνων και Τούρκων. 
C . Οι Τούρκοι ανακατέλαβαν την Αθήνα. 
D. Οι Έλληνες κατέλαβαν την Κωνσταντινούπολη. 

Ποια κίνηση έγινε για να διευρυνθούν τα σύνορα του ελληνικού κράτους; 
A. Ο Καποδίστριας προσπάθησε να μη δυσαρεστήσει τις Μεγάλες Δυνάμεις. 
B . Ο Καποδίστριας κήρυξε πόλεμο σε όλες τις Μεγάλες Δυνάμεις. 
C . Οι Έλληνες αποσύρθηκαν από τη Στερεά Ελλάδα. 
D. Οι Τούρκοι κατέλαβαν την Πελοπόννησο. 

Ποια ήταν η στάση των Τούρκων απέναντι στην ελληνική ανεξαρτησία πριν από τον Ρωσοτουρκικό 
Πόλεμο; 
A. Κρατούσαν αδιάλλακτη στάση και ήταν αντίθετοι σε κάθε σκέψη για αυτονομία ή ανεξαρτησία της 
Ελλάδας. 
B . Ήταν πρόθυμοι να παραχωρήσουν αυτονομία στην Ελλάδα. 
C . Συμφωνούσαν με την ιδέα της ανεξαρτησίας της Ελλάδας. 
D. Είχαν ήδη αναγνωρίσει την ανεξαρτησία της Ελλάδας. 



Ερωτήσεις Σύντομης Απάντησης 
Απαντήστε στις ακόλουθες ερωτήσεις σύντομης απάντησης σχετικά με το ανάγνωσμα. 
 

Πότε και πού υπογράφτηκε η ανεξαρτησία της Ελλάδας, και ποια ήταν η αρχική οριοθέτηση των 
συνόρων της; 

 
 
 
 
 

Πώς άλλαξε η στάση των Άγγλων και των Γάλλων απέναντι στην ελληνική ανεξαρτησία και γιατί; 

 
 
 
 
 

Ποιες περιοχές απελευθερώθηκαν από τον Δημήτριο Υψηλάντη και άλλους οπλαρχηγούς στην Στερεά 
Ελλάδα το 1828; 

 
 
 
 
 



Ερωτήσεις Ανοιχτού Τύπου 
Απαντήστε στις ακόλουθες ερωτήσεις ανοιχτού τύπου σχετικά με το ανάγνωσμα. 
 

Φαντάσου ότι είσαι ένας Έλληνας που ζει το 1827. Πώς θα ένιωθες για την κατάσταση της χώρας σου 
και τι θα ήλπιζες για το μέλλον; 

 
 
 
 
 
 
 

Οι Έλληνες το 1828 ήθελαν να ελευθερώσουν όσο το δυνατόν περισσότερα εδάφη. Γιατί ήταν σημαντικό 
αυτό για τις διαπραγματεύσεις με άλλες χώρες; 

 
 
 
 
 
 
 

Πώς πιστεύεις ότι η βοήθεια από άλλες χώρες, όπως η Αγγλία και η Γαλλία, επηρέασε την ανεξαρτησία 
της Ελλάδας; Θα μπορούσε η Ελλάδα να τα καταφέρει μόνη της; 
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